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Το Οικουμενικό Πατριαρχείο ξεκαθάρισε το 
ζήτημα για τον τρόπο μετάδοσης της Θείας 
Κοινωνίας
/ Επικαιρότητα

Με νέα τοποθέτησή του το Οικουμενικό Πατριαρχείο ξεκαθάρισε πως δεν 
πρόκειται να υπάρξει καμία αλλαγή στον τρόπο μετάδοσης της Θείας 
Κοινωνίας.

Μέσω του Γραφείου Τύπου και Επικοινωνίας όπου απαντάει στα ερωτήματα που 
προέκυψαν για τη χρήση πολλαπλών ή μιας χρήσεως λαβίδα στο Μυστήριο της 
Θείας Ευχαριστίας, το Οικουμενικό Πατριαρχείο διευκρίνισε πως «οὐδεμίαν 
ἀνάγκην εὑρίσκει δι’ ἀλλαγήν τοῦ τρόπου τούτου καί μάλιστα ὑπό τήν πίεσιν 
ἐξωγενῶν παραγόντων».

Συγκεκριμένα το Οικουμενικό Πατριαρχείο με αφορμή ερωτήσεις σχετικά με το αν 
«ευλόγησε» ή όχι τη χρήση πολλαπλών ή μιας χρήσεως λαβίδων κατά τη μετάδοση 
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της Θείας Μεταλήψεως στους πιστούς, επανέλαβε ό,τι αναφέρεται και στο 
ανακοινωθέν της Αρχιγραμματείας της Αγίας και Ιερας Συνόδου της 25ης Ιουνίου,
στο οποίο ανέφερε ότι:

α) Το Μυστήριον της Θείας Ευχαριστίας είναι αδιαπραγμάτευτον, διότι πιστεύομεν 
ότι δι΄ αυτού μεταδίδεται εις τους πιστούς αυτό τούτο το Σώμα και το Αίμα του 
Σωτήρος Χριστού «εις άφεσιν αμαρτιών και εις ζωήν αιώνιον» και 
είναι αδύνατον διά του Μυστηρίου τούτου των Μυστηρίων να μεταδοθή 
εις τους μεταλαμβάνοντας οποιαδήποτε νόσος. Δι’ αυτό και η Εκκλησία 
παραμένει σταθερά και αμετακίνητος εις την διδασκαλίαν αυτής ως προς την 
ουσίαν του Μυστηρίου της Θείας Ευχαριστίας.

β) Ως προς τον τρόπον μεταδόσεως των αχράντων Μυστηρίων εις τους πιστούς, η 
Εκκλησία, σεβομένη την Ιεράν Παράδοσιν, την συνυφασμένην αρρήκτως με την 
καθ’ ημέραν εκκλησιαστικήν πρακτικήν και κενωτικήν εμπειρίαν, διακρατεί τα από 
αιώνων και μέχρι σήμερον ισχύοντα, ως φύλαξ και φρουρός ανύστακτος των 
παραδοθέντων υπό των Αγίων Πατέρων, και ουδεμίαν ανάγκην ευρίσκει δι’ 
αλλαγήν του τρόπου τούτου και μάλιστα υπό την πίεσιν εξωγενών 
παραγόντων.

Ωστόσο, διευκρινίζει πως οποιαδήποτε εκκλησιαστική οικονομία 
ασκείται, γίνεται πάντα στο πλαίσιο ειδικών συνθηκών, όπως

α) να υπάρχει από τον νόμο του κράτους κάποια απαγόρευση σχετικά με τη θεία 
λατρεία λόγω της πανδημίας,

και β) ύστερα από τη σύμφωνη γνώμη και την προς τούτο άδεια της Μητρός 
Εκκλησίας Κωνσταντινουπόλεως.

“Πάντως δεν αφορά στην αλλαγή του τρόπου μεταδόσεως, πολλω δε μάλλον στη 
χρήση πολλαπλών ή μιας χρήσεως αγίων λαβίδων”, καταλήγει η ανακοίνωση.

Οι δηλώσεις του εκπροσώπου της ΔΙΣ για τη Θεία Κοινωνία 

Για το ζήτημα της Θείας Κοινωνίας αναφέρθηκε σε χθεσινές του δηλώσεις και ο 
εκπρόσωπος της ΔΙΣ, Σεβ. Μητροπολίτης Φιλλίπων, Νεαπόλεως και Θάσου κ. 
Στέφανος, ο οποίος τόνισε ότι είναι αδιαπραγμάτευτο το ζήτημα αυτό, 
υπογραμμίζοντας πως δεν μπορεί να σχολιάσει αποφάσεις του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου «Η εμμονή σε σκέψεις για τη Θεία Κοινωνία εδώ στην Ελλάδα 
είναι άχρηστη και κατευθυνόμενη» ανέφερε.

Σε ερώτηση δημοσιογράφων για το ζήτημα που έχει προκύψει με τον τρόπο 
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μετάδοσης της Θείας Κοινωνίας , ο Σεβασμιώτατος τόνισε:

«Η Ιερά Λαβίδα την οποία χρησιμοποιούμε παραμένει, όπως ανακοίνωσε και το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο, δεν υφίσταται καμία ανάγκη και κανένας τρόπος 
αλλαγής των παραδόσεων μας».
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